Мой прадедушка – защитник Родины

Азаров Игорь, ученик 6 класса МБОУ «Курасовская СОШ»

Великая Отечественная война — одно из самых ужасных испытаний, которое выпало на долю русского народа и оставило большой след в истории каждой семьи. Прошло уже много лет с те пор, как закончилось эта война, а ее печальное эхо до сих пор не затихает в людских душах. И мы не должны забывать тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили.

9 мая наша страна в семьдесят пятый раз будет отмечать День Победы. В семьдесят пятый раз после первого победного салюта мы будем чествовать ветеранов, живых ветеранов и ветеранов, не доживших до сегодняшнего дня. Мы будем склонять головы под удары метронома в минуту молчания обо всех погибших в годы войны. В нашей стране нет ни одной семьи, которую война обошла бы стороной. Поэтому праздник Победы волнует каждого человека и вызывает чувство гордости и величия за наш народ.

Мне очень близок этот праздник, потому что мой прадед, Азаров Михаил Петрович, тоже участник Великой Отечественной войны. Моя бабушка, Азарова Тамара Михайловна, рассказала мне о нём, своём отце. Наша семья свято чтит память о прадедушке.

Мой прадедушка Миша родился 21 ноября 1913 года в селе Курасовка Ивнянского района Курской области в семье колхозника. Кроме прадеда в семье было трое детей, два брата и одна сестра. Прадедушка в семье был старшим ребенком. Из рассказов моей бабушки я знаю, что семья жила не богато. Жили они без отца, потому что отец погиб во время Гражданской войны. Семья была трудолюбивой, детям с детства прививали любовь к труду.

В 1933 году мой прадед, Азаров Михаил Петрович, был призван в ряды Советской Армии на три года. Служил честно, всегда старался выполнять приказы командиров.

После возвращения из армии, прадедушка Миша работал в родном селе механизатором в колхозе им. 17 Партсъезда.

В 1937 году женился на односельчанке Реутовой Анастасии Кузьминичне. Через год у них родилась дочь Нина.

Но в грозном 1941 году началась Великая Отечественная война, и мой прадед ушёл на фронт. Он был призван на фронт в пехотный полк стрелком для защиты города Москвы. Сражался он с немецко — фашистскими захватчиками на Волоколамском направлении. Во время ожесточенных боёв в декабре 1941 года он получил ранение в правое плечо и правую ногу. Благодаря тому, что пули прошли навылет, он остался жив и был направлен в военный госпиталь. Госпиталь находился в городе Караганда.

Из рядов Советской Армии прадедушка был комиссован из-за ранения. После госпиталя был направлен на работу на хлебный комбинат, который работал для снабжения фронта. Когда была освобождена наша местность, он прибыл в родное село. Добрался из Караганды до города Обоянь в конце ноября 1943 года. Там он встретил своего односельчанина, который сообщил моему прадедушке, что вся его семья осталась жива. Добирался мой прадедушка Миша из Обояни до родного села Курасовка пешком. За защиту Москвы и за добросовестный труд прадедушка был неоднократно награжден медалями.

Со слов моей бабушки я знаю, что прадед мало рассказывал о тех временах, тяжело и горько было вспоминать о тех, кого он потерял в боях и сражениях, с кем бок о бок пришлось сражаться, отвоёвывая у фашистов каждую пядь своей родной земли.

После войны в семье прадедушки родились еще три ребенка, два сына Николай и Василий и дочь Тамара, моя бабушка. До 1962 года прадед работал сторожем в колхозе. С 1962 года по 1983 год он трудился в колхозе заведующим птицефермой. Работал прадедушка добросовестно. За добросовестный труд был неоднократно награжден трудовыми медалями, его портрет находился на доске почета в Ивнянском районе. Умер прадедушка в возрасте 75 лет в 1988 году.

Я считаю своего прадедушку героем, ведь он защищал свою Родину в годы Великой Отечественной войны, а в мирное время трудился на благо Отчизны.

Пусть война не повторится никогда! Все эти годы наша семья любит и помнит своего героя, и эта любовь передается от поколения к поколению, и я верю, что в нашей семье так будет всегда!